

EL GRADUADOR

Anuncios y comunicados

Precios de suscripción
En Alicante, al mes, 1'50 pts.
España trimestre, 5'00 id.
Fuera de España, id., 15'00
Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia al Administrador.
D. Rafael Bas Escalambre
Plaza del Progreso, número 6.

Periódico científico y literario
Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS
FUNDADOR Y PROPIETARIO D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ

Se insertan á precio convencional, haciendo efectivo su importe por adelantado.
Días en que se publica este periódico
Todos excepto los siguientes á los festivos.
El Director:
D. José M. Núñez Jover

Año XXIX

ALICANTE: Jueves 21 de Abril de 1904

NÚM. 8.456

REFORMAS

EN EL GRADUADOR

Desde el día 1.º de Mayo, correspondiendo al inestimable favor de nuestros habituales lectores, EL GRADUADOR, introducirá grandes mejoras en su publicación, que serán, sin duda, del agrado de todos.

Tamaño y confección

El tamaño será mayor que el utilizado hasta la fecha, y la forma de confección la misma que emplean, entre otros colegas algunos importantísimos de provincias.

Servicios periodísticos

Tendremos una excelente información telegráfica de Madrid y una sección de noticias bien nutrida de cuantos hechos de notorio relieve é interés ocurran en la capital y en la provincia.

La sección de espectáculos y crónica judicial no serán por ello descuidadas; antes al contrario, procuraremos que reúnan aquellas condiciones de rectitud é imparcialidad, tan gratas al público.

Servicios especiales

Procuramos también, aparte de la afanosa y batalladora labor á que nos obliga nuestra significación política, y continuando la tradición de EL GRADUADOR, defender con asiduidad los intereses materiales de la región, establecer los siguientes servicios:

Martes.—Los hombres del día

Información especial y originalísima, ilustrada con un retrato ó caricatura.

Crónica extranjera

Compendio de los sucesos políticos, literarios, artísticos, científicos y mercantiles que hayan acaecido durante la semana en el extranjero.

Revista económica

Miércoles.—Modas Femeninas

Estas crónicas, escritas en París por nuestra ilustre colaboradora Elisa Daudet, irán ilustradas con profusión de grabados.

Recuerdos del tiempo viejo

Crónica anecdótica retrospectiva.

Jueves.—Comedias y comediantes

Crítica teatral.

Parísinas

Viernes.—Crónica científica Literatura y arte

Crónica.

Sábado.—Agricultura y minería

Crónica.

Por esos mundos

Crónica de viajes.

Diariamente.—Notas Madrileñas

Otras mejoras

Tenemos en estudio la adquisición de una nueva fundición tipográfica que sustituya á la actual, empleando distintos tipos y viñetas que harán más agradable la lectura de EL GRADUADOR. Si todo esto llega á tiempo, lo utilizaremos en el acto, y si nó dentro de contados días.

Todo ello sin alharacas, con persistente y serena voluntad, pues todos nuestros esfuerzos conducen á hacernos dignos del favor de nuestros lectores, que hace 30 años viene favoreciéndonos.

Beneficio

Lo haremos á todas aquellas personas que se suscriban á EL GRADUADOR enviándonos gratis el periódico hasta finalizar el mes actual. Haremos esto mismo, desde hoy á cafés, casas de comercio y tiendas de todo género.

Admitirá la Administración de este periódico un reclamo gratis si es por un mes la suscripción, cuatro por trimestre, ocho por semestre y veinte por un año siempre que el pago sea adelantado.

Este beneficio lo pueden utilizar los industriales, comerciantes y cuantos tengan que hacer propaganda de sus productos.

Todas aquellas personas que den algún trabajo á la imprenta de nuestro periódico y que tenga alguna relativa importancia, se le servirá gratis cien tarjetas Bristol.

Puntos de suscripción

Plaza del Progreso, imprenta, 6, y calle de Méndez-Núñez, 34, 3.º

TEJÓN

EN LA FIGUERA

Así como suena: nuestro ilustre Gobernador ha sido elevado á tan alto puesto en virtud de su empeño en cometer equivocaciones de bulto, interpretando á su sabor lo que él llama, con tono enfático, deberes gubernamentales.

Los ya clásicos de aciertos del señor Tejón desde que, por desgracia para Alicante, se encuentra al frente de esta provincia, son, para todo el mundo, una decepción mas que añadir al escepticismo que nos invade cada vez que vemos los pomposos programas de equidad, moralidad é independencia con que inauguran su mando esos funcionarios que á sí mismos suelen darse los pomposos títulos de representantes de la ley y guardadores del orden.

Llegó el Sr. Tejón a esta provincia en las mejores condiciones. Venía envuelto en la misteriosa originalidad de su apellido. Ningun lazo ni siquiera de amistad, le ligaba con esta tierra, y los primeros actos que realizó cuando era independiente, probaron que no venía á tarifar justicia, ni á proteger el vicio, ni á amparar caciques.

Su gestión se iniciaba rodeada de una aureola de moralidad y justicia que los toques de alarma de la prensa gerundense, y los gritos de protesta del pueblo que acudió á la estación á despedir con maldiciones y gritos de odio á la para ellos fracasada autoridad, nos parecieron un absurdo y no encontraron eco en esta ciudad, que antes al contrario, vistió de gala para saludarle, poniendo la prensa mieles de Himeto en sus escritos.

Pero ocurrió que toda esa generosidad ha resultado estéril. Bastó que el Marqués del Bosch creyera haber encontrado su media naranja en Ganga, y que éste viera en aquél su complemento, para que el Sr. Tejón apropiándose el papel de Celestina diera al olvido sus propósitos de buen gobierno, entronizara clásicos atropellos si éstos complacían ó aceleraban la unión que había de proclamar su habilidad como zurcidor de voluntades.

Por satisfacer á los contrayentes volvió á proyectarse sobre la política rural la sombra del odioso caciquismo; se convirtieron varas de alcalde en anillo nupcial, y hubo promesas de pingües destinos para los muñidores electorales de siempre.

Por fin llegó el día; el temor á que salieran á relucir grandes ocultaciones,

el más refinado egoísmo, la desmesurada ambición, el añejo apetito, el recuerdo de pasadas y suculentas épocas de mando y otra serie de causas te-gieron el lazo de espinas que unió al afortunado poseedor de los terrenos de la alameda de Maisonnave y al ex-administrador de los bienes de la Virgen de Elche, aunque entre las espinas de esa cadena quedaran destrozados la consecuencia y dignidad de no pocos adoradores de uno y otro cónyuge.

Como de costumbre, los nuevos esposos realizaron su viaje de bodas trasladándose desde Elche y Busot al palacio de la calle de San Fernando, y allí están revolviéndolo todo, mangoneando á su gusto, mientras el arreglador de la boda, convertido en ama seca de la casa, espera en lo más alto de la socorrida higuera recibir como fruto de bendición de un consorcio reprobable, al propio Canals, gran amparador al presente de alcaldes carlistas, como heredero en línea directa de las ideas de su progenitor en la política local.

A CASA

Cada día aumenta el número de los descontentos contra la administración municipal y contra la política menuda que se viene haciendo en la casa del pueblo.

A los votos emitidos estos días sobre el particular, podemos añadir el de *La Unión Democrática*, cuyo periódico en su número de ayer, publica un razonado artículo del cual entresacamos los siguientes párrafos cuya lectura recomendamos:

«Dijimos que el Sr. Rojas, y de buena voluntad aparte otras condiciones personales que enumeramos podía y debía hacer mucho por Alicante; esta es la aspiración de todo buen alicantino; esto es derecho; esta es nuestra misión, y el que diga otra cosa es un ignorante ó un calumniador.

Hicimos más; nos ofrecimos incondicionalmente al señor alcalde para coadyuvar en la escasa medida de nuestras fuerzas el mejoramiento de nuestra querida Alicante en la que hemos nacido y á la que amamos con cariño imponderable.

Lo estaremos diciendo continuamente,

aunque fastidiemos al lector. El hombre debe mejorarse, y una autoridad popular debe sacrificarse si es preciso por el bien de sus ciudadanos trabajando con fé y valor para su regeneración.

Pues bien, el alcalde de Alicante no ha querido creernos; lejos de eso ha puesto empeño en hacer las cosas mal.

Espíritu flexible y fácil de acometerse á todo, fué el primero que discurrió el llevar los colegios electorales á los partidos rurales y hacer política de campañario: dejó las reformas útiles por hacer, y en cambio nombró empleados y aumentó sueldos y dispensó favores, á troche-moche.

Por último, un periódico local pide con insistencia que dimita el cargo el alcalde y se marche á su casa. Porque no es posible; no es posible que continúe por más tiempo el desbarajuste en la casa del pueblo.»

Por nuestra parte, conformes de toda conformidad.

Impresiones políticas

NOTAS DEL DIA

Las pequeñeces de un gran hombre. El Marqués del Bosch, conde de etc., etc., etc., ha enviado repetidos recados al alcalde de Aguas, que se resiste á ser siervo suyo, manifestándole que le recibirá á cualquier hora del día ó de la noche para tratar de un asunto importantísimo.

¡Vamos sí! El ilustre prócer se ha dedicado al ojo y así como hace poco ha cazado á Ganga quiere también hacer de ala al alcalde de Aguas, que seguramente será más duro de roer; pues no siempre cuando se tira se dá en el blanco.

Por lo pronto el Marqués nos ofrece otro cuadro edificante, pues parece que se ha dedicado á hacer el amor á todos los alcaldes de la circunscripción.

Que aproveche.

**

Algunos periódicos publican varios sueltos de estilo cursi, que, como de costumbre, han sido enviados desde el Gobierno civil.

En dicho suelto circular se desmiente á medias la noticia por nosotros dada de que se había levantado la multa impuesta por el Sr. Tejón al dueño del cinematógrafo establecido en la calle de Jorge Juan, pues afirma que aquella no ha sido suprimida pero sí rebajada y como no dice á que cantidad no sería extraño que de las 500 pesetas, que se anunciaron á son de bombo y platillo, haya quedado reducido el correctivo á cincuenta céntimos de peseta.

De todos modos conformes con varios colegas: levantada la multa, habrá que levantar los bombos; disminuida hay que reducir los elogios á la más mínima expresión pues así es equitativo.

Rindiendo culto á la justicia queda en pié un elogio de dos reales, pero ni un céntimo más.

**

Nuestro estimado colega *El Pueblo*, denuncia un hecho verdaderamente escandaloso y sobre el cual llamamos la atención de la autoridad competente.

Según dice el citado periódico varios guardias municipales entraron poco menos que violentamente en el domicilio de José Sabater Seguí y apalearon

á éste conduciéndole atado á la Inspección municipal, en donde seguidamente fué puesto en libertad.

Si el citado José Sabater cometió un delito ¿por qué fué puesto en libertad, y si no le cometió, ¿por qué fué detenido arbitrariamente? y, en cualquiera de los dos casos, ¿qué ley autoriza á los polizontes para allanar una morada y emprenderla á palo limpio con un ciudadano?

Este es un hecho que precisa poner en claro, pues de resultar cierta la denuncia, Alicante viene á quedar así como sucursal de la kábila de Mazusa, por culpable negligencia de las primeras autoridades que consienten estos inculcables abusos de los agentes á sus órdenes, hoy verdugos de pacíficos vecinos, mañana furibundos electoreros para defender á todo trance un destino que sólo deben al favor de la política caciquil.

**

El Sr. Palazón ha llevado al Juzgado á *El Pueblo* por una denuncia que hizo el valiente colega de la tarde.

Conste que sentimos el percance, que creemos no tendrá consecuencias.

**

Hoy debe reunirse la Excm. Diputación provincial, para inaugurar el primer periodo de sesiones del semestre.

¿Se reunirá?

**

Nos parece un cliché manoseado hablar á diario de la biliosidad del señor Poveda y de los artículos y sueltos que remite para su inserción en *EL GRADUADOR*.

Conste á *El Liberal*, que cuanto a parece en estas columnas, bien ó mal escrito, es nuestro, absolutamente nuestro, y es de una inocencia encantadora atribuirlo a nuestro querido amigo y jefe, quien tiene á diario ocupaciones que le impiden malgastar el tiempo contestando á *El Liberal*.

Esto sentado, hemos de advertir al colega que eso de la biliosidad ya no resulta. Bastante trabajo tendría el señor Poveda si eso fuera cierto, y no es de cristianos echarle en cara á alguien la enfermedad que padece.

Además, nosotros que también sabemos adjetivos, podríamos llamar *tuberculoso* al Sr. Beltrán, jefe del colega, suponiendo que padece tubérculos, así como el colega llama *bilioso* al señor Poveda, por creer que padece de bilis.

**

Como era de esperar, *El Liberal* y *El Correo*, reproducen un suelto del periódico madrileño *El Liberal*, que defiende al juez de instrucción de Villena.

Al segundo de los periódicos comanditarios, con las glorias se le fueron las memorias, pues no hace mucho censuraba á ese mismo funcionario por atropellos cometidos con la respetable familia de los Senabres, de Sax.

Por lo demás, nosotros respetuosos con los Tribunales de Justicia, que han de entender en cuatro causas que se le siguen á ese digno juez, creemos de nuestro deber abstenernos de todo comentario, hasta que esos Tribunales fallen.

**

El Correo nos dedica ayer un artículo, que agradecemos, y al contrario de *El Liberal*, estima redactado en forma

cortés nuestro artículo de fondo de anteayer. En ese terreno ha de encontrar siempre el estimable colega, porque nada impide que el ataque sea rudo y la forma de presentarlo correcto. Contestamos siempre en la forma y manera con que se nos interpela, y nos es grato discutir serenamente con el colega cuestiones que afectan al partido conservador.

Nuestra contestación de hoy vá á ser breve, porque *El Correo* nada dice de nuevo y á ello hemos contestado repetidas veces y expuesto con toda claridad distintos argumentos para demostrar que es insensata y perturbadora la coalición pactada entre los señores Marqués del Bosch y Ganga; que ha sido una desdicha la gestión política del señor Tejón; que fuera de la unión están elementos de significación y de relieve en calidad y cantidad por lo menos igual que los que están dentro de ella y que esa cacareada alianza, que tanto entusiasmo á *El Correo*, no ha de tardar mucho en romperse. ¿Quiere *El Correo* que discutamos todo eso hasta el día del Juicio?

El Sr. Marqués del Bosch y el señor Poveda hicieron un día política juntos, y ambos se protegieron. Si todo aquel periodo pudiera liquidarse, entónces se sabría quien resultó protegido; porque el Sr. Poveda no ha tenido más protección que la de su trabajo honrado, que le ha colocado en la modesta posición que ocupa.

**

No es cierto que el Sr. Poveda haya roto sus relaciones con el Sr. Canalejas. Con el ilustre diputado por Alcoy mantiene el Sr. Poveda las mismas relaciones de leal y afectuosa amistad particular de siempre y aquellas de índole política que exigen la vecindad de distritos que ambos representan y los grandes y generosos anhelos de servir á la región. Y esto que decimos del señor Canalejas, puede decirse de todos los amigos políticos del distinguido hombre público en esta provincia.

Eso quisieran *El Correo* y sus amigos, pero en esto, como en todo, se equivocan.

El Marqués y sus correligionarios ya quisieran estar con el Sr. Villaverde como el Sr. Poveda con el Sr. Canalejas.

**

En cuanto á lo de San Vicente no queremos intervenir, porque comprendemos que ello interesa única y exclusivamente al Sr. Elizacín.

Además, no es cosa de meterse con los Santos, y más tratándose del gran Compromisario de Caspe, por quien los valencianos todos sentimos tan especial predilección y cariño.

**

El Sr. Poveda tiene muchos amigos, á los que sirve en la medida de su buena voluntad, como es su deber, y no cree que haya alguien á su lado que le rinda pleitesía política por mor de los cañamones.

Decimos que no lo cree, porque de creerlo ninguno de esos amigos, estaría á su lado más de cinco minutos.

Es lo suficiente franco nuestro querido amigo y jefe, para no callarse y decir lo que siente en toda ocasión y momento. Eso de sacar fruto de su actividad, queda para alguna gente que está hoy al lado de *El Correo*.

**

Nuestro colega *La Unión Democrática*, se ocupa de la actual situación política y al tratar de la enérgica carta escrita por el Barón de Petrés al Marqués del Bosch, dice del de Arés «que presintiendo la tormenta, fué á Orihuela á practicar ejercicios espirituales y dirigirse al Dios de los cielos. Pero ¡bah! ¡Dios también le abandona!»

¡Claro; como que se trata de una mala causa!

**

El mismo diario republicano dice que el resentimiento del Sr. Poveda es por haberse pactado la comanditaria sin su consentimiento, y en esto no está en lo cierto. Nuestro respetable jefe de lo que ha protestado y protestará es de las villanías y traiciones que se han cometido; pues ninguno de los acontecimientos políticos últimamente realizados en Alicante lleva el sello de la nobleza y caballeridad que, aun tratándose de estos asuntos, deben servir de norma para combatir á un enemigo.

En cuanto á resentimientos, no hay por qué tenerlos con nadie; pues á cada uno se le dá la importancia que se merece.

**

Cortamos de *Et Democrata*

«Mucho interés parece que demuestra ahora el Gobernador en cuanto se refiere á los asuntos de la Comisión provincial. Ayer estuvo en la Diputación, tal vez con ánimo de presidir la Comisión de referencia, pero como no hubo suficiente número de vocales para constituirse en sesión, tuvo que desistirse de aquel propósito, caso de tenerlo. Sobre este asunto ya hemos dicho antes lo que pensamos, y lo de ayer nos viene á confirmar en los juicios anteriores. El señor Tejón se propone llevar á la Diputación su política personal, y ello será motivo de disgustos para todos.»

Claro está, como que S. S. tiene mucho empeño en que prospere la política de unos cuantos conservadores en contra de todo el mundo, pero como todo juego tiene su quiebra, es de esperar que pronto le tiren una *contraria* al Sr. Tejón y Marín.

Noticias de todas partes

Aplausos

Nuestro respetable amigo D. Manuel Gironés, Director de la Escuela Superior de Comercio está recibiendo muchas felicitaciones por el creciente éxito de las conferencias que se vienen celebrando en aquel Centro docente, y á las cuales unimos las nuestras muy entusiastas, alentándole para proseguir en el camino emprendido en pró de la ilustración y de la enseñanza.

Clase de esgrima

El día 1.º de Mayo venidero se reanudarán las clases de esgrima en el Casino de esta capital, á cargo del profesor de Madrid D. Mariano Vico, de cuya pericia en el noble ejercicio de las armas tenemos las mejores referencias.

Peregrinación

Es cosa ya acordada que la peregrinación valenciana, castellanense y alcantina ó alcoyana al Santuario de Lourdes saldrá de Valencia el día 1.º de Julio próximo, marchando directamente á Zaragoza, en cuya Basílica del Pilar se celebrará una gran función, y de allí

marchará por Pamplona á Lourdes. Al regreso podrán los que quieran visitar San Sebastián, Bilbao, etc., pudiendo también detenerse en Montserrat y Barcelona. El coste del billete en tercera clase será 67 pesetas.

Instrucción pública

Ayer tarde celebró sesión la Junta provincial del ramo, presidiendo el señor Gobernador civil.

Probable nombramiento

Se asegura que el Obispo de la diócesis de Orihuela, Sr. Maura, primo del Presidente del Consejo de Ministros, habiendo con el Obispo de Murcia ha manifestado que el padre Nozaleda marchará en breve á Roma, donde será nombrado Cardenal.

Los periódicos de Madrid dicen que de confirmarse esta noticia será nombrado arzobispo de Valencia el prelado de Orihuela.

Visita de inspección

Ayer llegó á esta capital el inspector de los Tribunales Ilustrísimo señor don Alvaro Payá, el cual viene á girar una visita á esta Audiencia provincial, hospedándose en el Gran Hotel donde ha recibido la visita de todos los magistrados, y muchos letrados de Alicante.

Viaje régio

Según las últimas noticias el Rey visitará á Alicante en el mes de Agosto.

Al señor Alcalde

Llamamos la atención del Sr. Rojas, acerca del lamentable abandono é incuria en que se encuentra calle tan céntrica como la de Cádiz, que ha servido, y en la actualidad viene sirviendo de depósito de inmundicias, y para otros usos condenados por la moral, teniendo el vecindario y transeúntes que resignarse á presenciar espectáculos tan repugnantes y obscenos, como los que se suceden á diario.

Hora es ya, Sr. Rojas, que se ponga coto á semejantes abusos que se vienen cometiendo impunemente, y que dicen muy poco en favor de una capital culta como la nuestra.

Corrigiendo faltas, y procurando por el buen nombre de esta capital, es como se adquiere popularidad.

Quien quiera honra que se la gane.

Sindicato Riegos

Conclusión de la sesión celebrada por el Sindicato de Riegos de esta huerta el día 16 del actual, se adoptaron los acuerdos siguientes:

9.º Se dió cuenta de una comunicación del señor Gobernador civil, trans-

cribiendo otra del señor Ingeniero Jefe de Obras públicas, participando que la banda que cubre la acequia mayor que pasa por Muchamiel siguiendo su marcha de su longitud la travesía de la carretera de Játiva á Alicante, viene sufriendo frecuentes roturas por la defectuosa construcción de ella; y llama la atención de este Sindicato para que se pro eda á reconstruir la referida banda. Así mismo se dió cuenta de lo informado por el fiel, acerca de dicho oficio.

El Sindicato acordó: Que se conteste á la expresada autoridad, que á la corporación, solo corresponde conservar en buen estado los quejeros de la acequia de que se trata; y que según el reconocimiento practicado, no es necesario hacer en ellos reparo alguno; y que en cuanto á la reconstrucción de la banda debe llevarse á cabo por el ayuntamiento de la mencionada villa.

10 Y por último, la Corporación autorizó al señor Director, para que pueda ordenar una pequeña reparación en la paleta del Pantano.

Edicto

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

- Existencia de agua, 57 y 1/2 palmos.
- Pared descubierta, 34 y 1/2 id.
- De cieno, 104 id.
- Entran 1 y 1/2 hilas fuertes.
- Salen y 1 1/2 hilas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 19 de Abril de 1904.—El director, Rafael Beltrán.

A los enfermos

De todas partes del país nos informan los médicos haber devuelto la salud á un número considerable de enfermos de tisis con la administración DEL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. En muchos casos la curación ha sido completa, en otros ha proporcionado notable alivio.

Y nada hay tan excelente para la tos como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Esta eximia medicina ha curado toses por espacio de casi sesenta años. Téngase siempre á mano. Cuando no se tiene cómprase una botella á la primera oportunidad, y si algún miembro de la familia padece de un refriado, convendrá procurarse una botella sin demora.

Preparado por el DR. J. C. AYER y compañía, Lowell, Mass., E. U. A.

Al asociarnos á los grandes elogio que á la prensa extranjera han merecido los renombrados medicamentos Costanzi, nos complacemos en hacer público que también en España son dichos específicos los únicos que curan radicalmente

CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE

Ferro Quina Bisleri

El que suscribe, Catedrático de esta Facultad de Medicina y Académico de la Real de Medicina y Cirujía, etcétera.

Certifica que el *Ferro-Quina Bisleri*, es un excelente tónico reconstituyente, compuesto de quina y hierro, agentes ambos, que en una experiencia secular ha consagrado como medicamentos de primera fuerza.

En la debilidad general y en el empobrecimiento de la sangre, ya por exceso de trabajo, ya por convalescencia, ya por enfermedades que desgastan, el *Ferro-Quina Bisleri*, me ha producido resultados prontos y eficaces: grato además al paladar, constituye un vino de condiciones inmejorables.

Barcelona 12 Febrero 1904.

Andrés Martínez Vargas

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Representanse: Alfredo Rolando.— Bajada S. Miguel, 1, Barcelona.



cualquier clase de enfermedad venérea y sifilítica por crónica que sea.

¿TENEIS cariño á vuestra salud?—Tomad el FERRO-QUINA-RISLERI.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid

Don Jerónimo Farré Gamell
AVISO

Advertimos á nuestros clientes que, al objeto de ofrecerles mayores comodidades para sus consultas personales, hemos trasladado nuestro «Gabinete Ortopédico» á sitio mucho más céntrico y mejor, hallándose ya instalado en a

Calle de Peligros, núm. 1 dup. entresuelo

Con sus Aparatos especiales, de que es inventor, asegura y garantiza la contención absoluta y permanente de las hernias, lo mismo las recientes y pequeñas que las antiguas y voluminosas, por grandes que sean los esfuerzos que produzca la tos ó el trabajo manual. Con su «tratamiento especial», los herniados, no sólo quedan á cubierto de todo accidente como si tal padecimiento no tuvieran, sino que la mayoría consiguen la curación. Tenem sinfinitud de testimonios de estas curaciones que los ofrecemos al examen y comprobación del público.

Para construir un Aparato especial distinto enteramente de cuantos se han fa-

bricado hasta hoy, es necesaria la presentación del sujeto herniado, pues los mecanismos de adaptación y de presión para impedir la salida de la hernia, aun con ventaja sobre la propia mano del enfermo, varían según la clase y desarrollo de ella, y estos detalles sólo se pueden obtener examinándola. Después de este examen nosotros respondemos de los efectos ofrecidos.

Exigimos, pues, que el herniado se presente, y para ello son gratis los reconocimientos y consultas.

Se hallará en Alicante el representante y auxiliar técnico de dicho reputado Ortopédico, quien recibirá sólo los días 24 y 25 del actual, en el Gran Hotel, de 11 á 1 y de 3 á 6.

Pasándole recado irá á domicilio. En Madrid en el Gabinete del inventor, calle de Peligros, núm. 1 duplicado, entresuelo.

Pídase el folleto que se envía gratis.

TELEGRAMAS

DEJ CASINO

Madrid 20

Londres Agencia Reuter despacho Petersburgo asegura Alexiet desmentido rumor nuevo bombardeo Port-Arthur.

Rey II gó Mahón aclamadísimo. Palma fondeado escuadra inglesa, 4 acorazados y un crucero.

Bilbao incendio casi destruido fabrica camas sociedad metalúrgica.

Bolsa: 75'55.—Cambios 38'95.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

ALMACENES DE EL SIGLO

Suc. Navarro hmncs Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias de toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.— Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.— Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y blancos. Para sedas y brochados y isos y mantillas de todas clases EL SIGLO.

PRECIO FIJO

ANUNCIOS

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA
TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS**

CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

C^{IA} COLONIAL

CAFÉS **CHOCOLATES**

MAYOR 18, MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olozaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo. pesetas 12.000.000
Primas y reservas. " 44.028.645

Total. " 56.028.645

39 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: **D. Julio Maluenda Puig Méndez Núñez**, núm. 46, y **D. Juan Llorca**, calle de San Fernando, número 36.

LOS NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la

SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLOHIDRO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO
la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO
TISIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSAS ANTIGUAS y PERTINACES, DENGUE

Las Cápsulas Pautauger se emplean en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

En casa de **L. PAUTAUBERGE & C^{IA}**, 22, rue Jules César, París, y las principales boticas.



Dr. NICOLA CASILE
Inventor de los renombrados medicamentos CASILE
Diputación, 349.—
Barcelona

Los adelantos de la ciencia

han logrado que el doctor Casile, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la TISIS en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un RESFRIADO, TOS, CATARRO, BRONQUITIS, GRIPPE, ASMA (OFOCACION), ESPECTORACION y de cualquier enfermedad del pecho, tomar, inmediatamente las PERLAS CASILE, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras muchas más graves. Siguiendo este método se podrá decir NO MAS TISIS. Si por desuido no se hubiera seguido este tratamiento, y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de TISIS, no tiene que apurarse, porque gracias a los constantes estudios, hemos podido encontrar los renombrados CONFITES CASILE, que asociados a las PERLAS combaten con eficacia la TISIS en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el BALSAMO CASILE, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son ATONIA (debilidad del estómago), DIGESTIONES LABORIOSAS O DIFÍCILES, PIROSIS ó ACEDIAS, INAPETENCIA, GASTRALGIAS, DILATAION, CATARROS, ULCERAS, HIPERCLORIDIA y toda clase de DISPEPSIAS, haciendo desaparecer al momento los VOMITOS, ARDORES y PESADEZ, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 349, Barcelona; todos los días a las doce y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva.

Estos medicamentos se venden en las más acreditadas farmacias de España y en la farmacia y droguería de esa, de D. José Soler y Sánchez, Plaza de San Cristóbal, 12 y 13, y Piñol Hermanos, Princesa, 7, Droguería Barcelonesa.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

el que presente CÁPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Farmacología por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias reconocimientos científicos y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

BODEGAS DE VILLA CARMEN

Luis Penalva, cosechero propietario

Almacenes: «San Augusto», carretera de San Vicente.—Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.

Telefono 146.

— VINOS DE MESA —

| | |
|---|--------|
| Champagne Penalva, espumoso, primera clase, por botellas. | 4 pta |
| Desde seis botellas en adelante. | 3'50 » |
| No se admiten devolución de casco. Tinto clarete, estilo Borgoña, por botellas. | 0'85 » |
| Desde doce botellas en adelante. | 0'75 » |
| Blanco, estilo Chables, por botellas. | 0'85 » |
| Desde doce botellas en adelante. | 0'75 » |
| Por pedidos de doce botellas en adelante, se servirá a domicilio. | |
| A la devolución de los cascos y (con la etiqueta de la casa) se abonarán 0'52 de peseta por cada uno. | |

LA SIN RIVAL Gaseosa Cernuda

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas
agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11
servicio a domicilio